



愿意援助 ≠ 准备承认

美国撤军后与阿富汗塔利班首次正式接触谈了啥？

美国与阿富汗塔利班当地时间10日在卡塔尔首都多哈结束为期两天的会谈。按照塔利班方面的说法，会谈“顺利”，美方同意向阿富汗提供人道主义援助。美国方面表示，双方“坦诚”会谈，但愿意提供援助并不意味着美方准备承认塔利班政权。



阿富汗塔利班代表团在机场合影。

长穆塔基在会谈中告诉美方，塔利班将力保阿富汗领土不被极端组织用于对美国等发动袭击。

这是美方在会谈中的关键诉求之一。美国国务院发言人普赖斯10日发表简短声明，称会谈“坦承、专业”，美方在会晤中重点涉及了安全、恐怖主义和人权问题，以及美国等外国公民和此前与美方合作的阿富汗伙伴的安全通行问题。双方还讨论了美国直接向阿富汗人民提供人道主义援助事项。美方重申对塔利班的评判将基于其行动，而不仅仅是表态。

就对阿富汗援助，美方表态相对模糊，只说双方讨论了人道主义援助议题，没有提及双方是否就此达成协议。

阿富汗临时政府外交部发言人巴尔希11日在社交媒体上说，美方称，将向阿富汗提供人道主义援助，并为其他人道组织运送援助物资提供便利，阿临时政府对此表示欢迎。阿临时政府同时强调，完全履行塔利班同美方于2020年2月在多哈达成的“和平协议”是解决问题的最佳方式，对阿人道主义援助问题不应与政治问题挂钩。他还说，如

有必要，未来会继续同美方举行此类会谈。

中国现代国际关系研究院南亚所副所长王世达说，塔利班要解决目前面临的诸多问题都离不开美国。比如，国际承认问题，如果没有美国带头，很多西方国家不会承认塔利班政权；塔利班目前还在美国财政部的制裁名单上，美国冻结了阿富汗的海外资产。与此同时，美国目前对塔利班方面也有诉求，其中最重要的就是反恐，而且美国从阿富汗安全撤出本国及其他国家人员也离不开塔利班的合作。

拒绝承认“合法性”

多哈会谈是自塔利班8月接管阿富汗、以美军为首的外国军队仓促撤出后双方首次直接会谈。美方已表明，会谈不意味着美国政府准备承认塔利班政权。一些美国官员告诉路透社，这次会谈是“务实接触”。

美国和塔利班在会谈结束后分别发表声明。塔利班说，会谈“进行得顺利”，美方同意向阿富汗提供人道主义援助，但仍拒绝承认塔利班为阿富汗合法政权。

阿富汗黎明新闻网10日援引阿临时政府发言人穆贾希德的话报道说，阿临时政府代表同美方在多哈讨论了国际社会承认阿富汗政府问题。美国国务院一名不具名的发言人此前表示，这次谈判“不是为了承认塔利班政权的合法性”。

美国智库威尔逊中心阿富汗问题专家库格尔曼则认为，美国与塔利班此次会谈的议题完全能以通话方式讨论，而美方却派出一个高规格代表团赴多哈与塔利班面谈，这体现出美国对这些议题的重视，同时也为塔利班这个美国并不打算承认的政权带来些许合法性。

兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪认为，此次谈判是美国与塔利班此前在多哈对话并于去年2月签署“和平协议”的延续。这次会谈的意义在于，美塔在阿富汗政局发生变动后有了首次正式接触。

有意“人道援助”

塔利班发言人沙欣告诉美联社，阿富汗临时政府代理外交部

难成“反恐搭档”

阿富汗近期发生多起袭击事件，包括8日一起针对什叶派穆斯林、造成至少46人死亡的自杀式炸弹袭击。极端组织“伊斯兰国”分支“伊斯兰国呼罗珊”“认领”近期多次袭击。

塔利班承诺不允许阿富汗领土成为极端组织对外发动袭击的基地，但表示不会与美国合作在阿富汗打击极端组织。在会谈9日开始前，当美国媒体问及塔利班是否会与美国合作打击“伊斯兰国”时，沙欣明确塔利班立场：“我们有能力独立应对。”

华盛顿一家保守派智库的高级研究员罗焦对美联社说，在遏制“伊斯兰国”阿富汗分支的问题上，塔利班不想也不需要美国的协助。“（塔利班）为了赶走美国打了20年的仗，最不希望的美国回来，它也不需要美国的帮助。”罗焦说，尽管铲除“伊斯兰国”在阿富汗境内的残余势力“耗时费力”，但塔利班具有“该有的了解和手段”。

另一方面，罗焦认为，美国也无法真正信任塔利班。“基地”组织对美国发动“9·11”恐怖袭击前，塔利班向“基地”及其头目本·拉登提供庇护，美国正是以此为理由在2001年发动阿富汗战争、推翻塔利班政权。如今塔利班重新掌权，美国也不可能将其视作“可靠的反恐搭档”。

朱永彪则认为，塔利班并不信任美国，尤其不信任美国情报机构，担心美方会趁机扰乱阿富汗局势，所以拒绝与美国合作打击“伊斯兰国”。

综合新华社消息

李在明能接班文在寅吗？

韩国执政党确定总统候选人，腐败丑闻或成“定时炸弹”

得票率勉强过半

宋永吉说，依照党章党规，共同民主党确认李在明为总统候选人。李在明在各地巡回预选和三次选举人团投票中综合得票率为50.29%，前国务总理李洛渊以39.14%排名第二。前法务部长官秋美爱、现任国会议员朴用镇得票率分别为9.01%和1.55%。

预选结果出炉数小时后，李洛渊阵营提出异议，理由是前国务总理丁世均、现任国会议员金斗官中途退出，所获选票被视为无效票，没有计入总数，导致李在明得票率过半。

如果把这两名竞选人所获票数计入，选票总数将从大约146万张上升至148万张。那么，李在明得票率依然排名第一，但将降至48.38%，低于半数，意味着他必须参加“决胜轮”，与李洛渊对决。后者竞选团队11日坚持认为无效票处理方式有误，要求举行最终投票。

按照韩联社的说法，李在明当选执政党总统候选人符合舆论预期。只是，按照媒体先前预测，他的综合得票率或许能达到56%左右，结果却是勉强过半，原因是李洛渊在第三次选举人团投票中得票率为62.37%，远高于李在明的28.3%。

韩国共同民主党党首宋永吉11日确认，京畿道知事李在明赢得党内预选，将代表这一执政党参加明年总统选举。李在明承诺强势改革房地产等经济、社会政策并努力根除腐败。只是，他牵涉的一起土地开发丑闻正在迅速发酵，可能成为通往青瓦台路上的一枚“定时炸弹”。

▶ 韩国共同民主党总统候选人李在明。 IC photo

丑闻可能“爆炸”

韩国媒体认为，李洛渊在第三次选举人团投票中出人意料力压李在明，可能与后者涉嫌京畿道城南市2015年大庄洞土地开发项目腐败丑闻有关。作为时任城南市长，李在明力推这一项目。

据韩国《中央日报》报道，当时，名不见经传的“火天大有资产管理公司”被选为这一土地开发项目的民间合作伙伴，经由“私订合同”而非竞标拿下五个地块，且拿地价格只有其他开发商中标价格的65%左右。按照韩联社的说法，这家资产管理企业及其附属企业获得上千倍于投



资的利润。

检察部门已经着手调查。李在明提拔的城南城市开发公司一名原高级管理人员前不久被捕，涉嫌在大庄洞开发项目的合作伙伴选择中起关键作用，设计利润分配方案，使火天大有公司获利，继而令城南市蒙受损失。

韩国最大在野党国民力量党指认李在明是“主谋”，呼吁展开独立调查并敦促李在明退选。李在明否认所有指认，称那是“假新闻”且自己没有从中获利分毫。

韩联社报道，预计国民力量党将抓住大庄洞地产弊案，猛批李在明“知情便是腐败，不知情是无能”。这桩腐败丑闻将伴随整个选战，可能掀起一场“政治风暴”。

选举形势混乱

李在明现年56岁，从政前是一名律师，以直言快语著称。他2017年参加共同民主党预选，不敌现任总统文在寅，但积聚不少人气。

李在明在接受总统候选人提名的演讲中说，他如果当选，将“马上实施强有力的房地产市场改革”，打破房地产市场暴利。他说，这场选举将是与腐败的“终极对抗”，“我们必须决定是要回到黑暗的过去还是作为一个有希望的新国家出发”。

李在明最早可能在月底辞去京畿道知事一职，在国民力量党

下月5日提名总统候选人前全力投入选战。韩国总统选举定于明年3月9日投票。

韩联社分析，这次大选依然是进步派与保守派之间的对决，李在明的主要对手将是来自国民力量党的前检察总长尹锡悦或国会议员洪准杓。

4家民调机构上周发布的联合调查结果显示，李在明所获民意支持率为26%，尹锡悦和洪准杓分别为17%和15%。假使总统在李在明与尹锡悦中产生，两人的民意支持率分别为44%和33%。不过，韩联社认为，朝野双方差距不大，选举很可能陷入混战，中间选民的民心所向将成为主要变数。

另一方面，李在明需要尽快团结党内因预选而反目的力量。他属于党内非主流派，与文在寅保持距离，并批评文在寅政府的经济等政策，但现在必须争取“亲文”势力支持。

对外政策上，李在明称美国是韩国“唯一盟友”，承诺进一步加强韩美关系。同时，主张促进韩中关系发展，认为韩国没有理由在美中之间选边站，缩小自身回旋空间。李在明在历史问题上对日本态度强硬，但寻求把历史问题同韩日之间其他议题分开处理的“双轨战略”。

据新华社